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Persones de 14 anys o més

Enquesta en català amb traducció en 
castellà (PDF)

ENQUESTES 

n= 2.832

https://gestor.sumasalut.org/api/arxius/8424
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ENQUESTES PER REGIÓ SANITÀRIA

2.832 enquestes

Altres llocs*: 46

*CP erronis, no identificats o de fora de Catalunya

Barcelona Ciutat 335

Barcelona Nord 496

Barcelona Sud 160



Percentatge sobre el total dels enquestats          

47,5%

21,0% 20,4%

5,9% 5,2%

Sanitari Laboral Personal
(xarxes)

Municipal Educatiu

ON HAS CONEGUT AQUESTA ENQUESTA?

N=2.832

Àmbit on has conegut l’enquesta



Home 
23,8%

No binari
0,3%

Dona
75,2%

No vull dir-ho
0,7%

Edat mitjana 46,3 (de 14 a 99 anys)

n per grups d’edats

Anys N %

14-18 93 3,3%

19-24 128 4,5%

25-34 361 12,7%

35-49 925 32,7%

50-64 1.155 40,8%

≥65 170 6,0%

CARACTERÍSTIQUES ENQUESTATS

Gènere

N= 2.832



No he fumat mai
49,8%

Si, diàriament
10,0%

Si, ocasionalment
6,3%

Exfumador/a
33,9%

Fumes?

FUMES? 

16% 18%
33%

84% 82%
67%

DONES HOMES NO BINARI

Sí fuma No fuma

N= 2.832

83,7% 

No fumen

N=2.813

INCLOENT TOTS ELS TIPUS DE FUMAR

N=2.130      N=674          N=9



Percentatge persones que fumen segons grups d’edat

6,5%
18,0% 14,4% 11,0% 7,6% 6,5%

15,1%

16,4%
11,6%

5,0%
4,3% 3,5%

9,7%

10,9%
15,8% 35,1% 40,4%

52,4%

68,8%
54,7% 58,2%

48,9% 47,6%
37,6%

Mai he fumat

Exfumador/a

Sí, ocasionalment

Sí, a diari

N= 2.832

INCLOENT TOTS ELS TIPUS DE FUMAR

FUMES? 



Percentatge persones que fumen (diàries + ocasionals) 
segons edat i sexe 

22,9%

27,8%

36,6%

16,6%

11,9%
13,3%

20,5%

36,7%

22,6%

15,9%

12,0%

7,4%

Home

Dona

N= 456

FUMES? 

INCLOENT TOTS ELS TIPUS DE FUMAR



FUMES? COMPARATIVA SSF 2022-2024

12,2%

6,0%

34,2%

47,7%

11,3%

5,9%

31,9%

50,9%

10,3%

5,2%

32,6%

51,9%

10,0%

6,3%

33,9%

49,8%

Fumador/a diari

Fumador/a
ocasional

Exfumador/a

Mai ha fumat

SSF2025

SSF2024

SSF2023

SSF2022



SI FUMES, QUINS PRODUCTES CONSUMEIXES?

N= 461 persones que fumen, consumeixen...
Multiopció

63,1%

38,2%

9,8%

9,3%

3,9%

3,5%

3,3%

1,1%

0,2%

Cigarretes convencionals

Cigarretes fetes a mà

Cigarretes electròniques

Tabac amb cànnabis

Pipa d'aigua/catximba

Tabac escalfat

Cigars ("puros")

Pipa tradicional

Bossetes nicotina/Snus



n= 461 (Multiopció: cada persona pot consumir més d’un producte) 

Tabac amb cànnabis

Cig. Electr.

Tabac escalfat

Pipa d`aigua / Catximba

Bossetes nicot./Snus

Cig. Convencional

Cig. fetes a mà

Tabac amb
cànnabis

Cig. Electr. Tabac escalfat
Pipa d`aigua /

Catximba
Bossetes

nicot./Snus
Cig.

Convencional
Cig. fetes a mà

14-18 15,0% 60,0% 5,0% 35,0% 5,0% 35,0% 45,0%

19-24 13,6% 22,7% 13,6% 9,1% 0,0% 59,1% 59,1%

25-34 20,2% 16,0% 2,1% 5,3% 0,0% 36,2% 57,4%

>34 5,0% 2,6% 2,3% 0,7% 0,2% 73,9% 28,7%

SI FUMES, QUINS PRODUCTES CONSUMEIXES?

A la franja d’edat de 14 a 18 anys destaca clarament l’augment del consum de 

cigarretes electròniques que al 2024 era del 28,6%.



De les persones que fumen (segons grups d’edat), tipus de consum 
(dual o exclusivament una forma de fumar) 
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Consum dual (Tradiccional+altres formes) Exclusivament altres formes Exclusivament tradicionals

N= 425

CONSUM DUAL? 



SI FUMES: CONSELL SANITARI/DOCENT

En el cas d’estudiants (n=252):
el 54,8% declara que algun docent li ha recomanat alguna vegada.

Algun professionals sanitari m’ha recomanat...

Al 72,7% li han 

recomanat alguna 

vegada o regularment 

N= 461

21,3%

14,5%

36,9%

16,1%

11,3%

Habitualment, que deixi de fumar i
m'ofereixen ajuda

M'han ofert alguna vegada ajuda per deixar
de fumar

M'han recomanat alguna vegada que deixi
de fumar

No me n'han parlat mai

No ho recordo



ES COMPLEIX LA NORMATIVA A TERRASSES DE 

BARS I RESTAURANTS?

Quasi la meitat dels enquestats creu que NO es compleix la normativa

N= 2.832

45,9%

17,1%

37,0%

36,9%

17,6%

45,6%

Mai o quasi mai

No ho sé

Sí, habitualment

Fuma

No fuma

38,4%

17,2%

44,4%

Total general



PERMETRIES FUMAR A LES TERRASSES DE BARS 

I RESTAURANTS?

La majoria de les persones que no fumen, el 76,4%, està a favor de 

protegir la salut, també, a les terrasses.

N= 2.832

76,4%

6,4%

17,2%

23,4%

10,8%

65,7%

No

No ho sé

Sí

Fuma

No fuma



CONSIDERES QUE HAURIA D’ESTAR 

PROHIBIT FUMAR A...

N= 2.832 Multiopció

La majoria de persones estan a favor dels espais que protegeixen la salut i 

especialment al voltant dels centres educatius per evitar l’inici en joves.

85%

78%

70%

70%

55%

24%

5%

67%

50%

31%

28%

45%

5%

18%

Voltant centres educatius

Parada bus

Llocs publics oberts

Platges

Cotxes

Al carrer

Cap d'aquests espais

Fuma

No fuma
53,5%

21,3%

63,2%

63,9%

73,6%

82,1%

6,9%

Total general



ON CONSIDERES QUE ESTÀS EXPOSAT/ADA 

AL FUM AMBIENTAL DEL TABAC? 

N=2.832 (Multiopció)

80%

63% 62%
59%

36%

14%
10%

55%

40% 39%
37%

20% 21%
23%

No fuma Fuma



Consideres que l’ús del tabac i els seus 

residus afecten al medi ambient?

El 94,5% és conscient del perjudici que suposa 

el consum de tabac per al mediambient

N= 2.832

1,8%

94,5%

3,8%

No

Sí

No ho sé



Impacte en el mediambient que més preocupa

Només un 2,3% declara que no li preocupa cap d’aquestes opcions vers  

l’impacte en el mediambient. 

Infografia

N= 2.832

79,0%

77,8%

74,5%

55,0%

12,1%

85,7%

79,2%

79,6%

34,9%

14,8%

Risc d'incendis

Contaminació rius i mars

Escombraries tòxiques

Contaminació de l'aire

Desforestació

Fuma

No fuma

12,6%

51,8%

75,4%

78,0%

80,0%

Total general

https://scientiasalut.gencat.cat/bitstream/handle/11351/6110/tabac_amena%c3%a7a_desenvolupament_2021.pdf?sequence=1&isAllowed=y


Respecte a les altres formes de fumar, haurien de tenir la 

mateixa regulació legal que el tabac convencional?

N= 2.832

2,9%

7,1%

90,0%

9,1%

10,0%

80,9%

No

No ho sé

Sí

Fuma

No fuma

La població estaria d’acord (88,5%), tant els que fumen com els 

que no, en ampliar la regulació legal a les altres formes de fumar 



Estàs d'acord en augmentar el preu del tabac convencional, cigarretes

electròniques, tabac fet a mà i tabac escalfat, per a què més persones

deixin de fumar i menys joves s'iniciïn en aquesta addicció?

N= 2.832

9,0%

8,5%

82,5%

44,5%

9,1%

46,4%

No

No ho sé

Sí

Fuma

No fuma

MESURES PER REDUIR CONSUM/INICI DE TABAC

76.7%

8,6%

14,8%

Total general



MESURES PER REDUIR EL CONSUM DE TABAC

Pot influir l'empaquetament genèric dels paquets de tabac 

per a què es redueixi el consum de tabac?

N= 2.832

36,7%

26,5%

36,8%

52,3%

20,0%

27,8%

No

No ho sé

Sí

Fuma

No fuma

35,3%

25,4%

39,2%

Total general



XXVI Setmana Sense Fum 2025

Gràcies per la 

participació!!

Web SSF2025

https://salutpublica.gencat.cat/ca/ambits/promocio/suma-salut/dies-mundials/setmana-sense-fum-2025/materials-campanya/
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